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5. Берег уже спорожнів: рибалки зрання поїхали на лови. 6. «Ходімо, синку, – сказав прадід, – сьогодні будемо цілющий 

пракорінь шукати, що/б порятував нас від усього злого» (За Ю.Яновським). 

1. У котрих реченнях, знявши риски, частки треба писати через дефіс? 
 1 2 3 4 5 6 

2. У котрому реченні, знявши риску, сполучник треба писати разом? 

 1 2 3 4 5 6 

3. У котрих реченнях допущено помилки в правописі частин мови? 
 1 2 3 4 5 6 

Тести такого типу актуалізують опорні знання, розвивають уважність, аналітичне мислення.  

Процес інформатизації суспільства зумовлює використання нових інформаційних технологій, орієнтованих на 

реалізацію психолого-педагогічної мети навчання і виховання. Використання на занятті комп‘ютерних технологій має на 
меті підвищити його ефективність, створити умови для високоякісного засвоєння навчального матеріалу, розвивати 

інтелектуальні, творчі здібності студентів, виховувати гармонійну особистість, готувати студентів до життя у розвиненому 

інформаційному середовищі. Завдяки мультимедіа (презентації, добір ілюстрацій, використання кіно- чи відеофрагментів) 

навіть сухий теоретичний матеріал стає цікавим, наочним [1, с. 8 . Тому використання мультимедійних засобів є 
обов‘язковим на заняттях з предметів лінгвістичного циклу. Найоптимальнішими і найпростішими у роботі, як підказує 

досвід, є ноутбуки. З використанням ноутбуків систематично проводимо підсумки конкретних тем, бо саме вони 
допомагають компактно продемонструвати схеми, ключові поняття, узагальнювальні таблиці тощо. Надзвичайно зручними 

є ноутбуки для роботи з художньо-ілюстративним матеріалом – картинами, ілюстраціями, на основі яких виконуються 

відповідні завдання: описати, порівняти, доповнити, використовуючи мовні одиниці, що відповідають темі заняття. 

Отож, сучасного майбутнього вчителя слід навчати мислити, критично оцінювати прочитане, побачене, почуте, 

самостійно здобувати інформацію, яка допоможе вирішити нагальну проблему. Сприяти реалізації таких завдань мають 

інноваційні технології навчання. Інновації є продуктом творчого пошуку, результатом творчого переосмислення 

традиційних та розробки нових педагогічних ідей. Реалізація інноваційного підходу до навчання дозволяє підняти на якісно 

новий рівень навчальний процес, забезпечує психологічну комфортність, наступну адаптованість учителів, готовність 
реалізувати особисті якості у професійній діяльності. Створення інновацій – процес творчий і безкінечний, бо відповідає 

потребам пошуку нового, оригінального, оптимального саме сьогодні, саме для конкретної теми, саме для конкретної 

аудиторії. 

На вивчення мови у ВНЗ відводиться значно менше часу, ніж у школі. А тому об‘єктивно викладач, навіть за 
найбільшого бажання, не завжди може реалізувати свої творчі задуми. Однак кожен з нас зобов‘язаний на власному 

прикладі демонструвати студентам нестандартні підходи до типових навчальних ситуацій, щоб, спираючись на досвід 

викладача, сьогоднішній студент, ставши вчителем, міг зробити це краще, оригінальніше, результативніше, щоб не 

закінчувався ланцюжок педагогічних інновацій. 
Список використаних джерел 

1. Варзацька. Л. Інтерактивні методи навчання: лінгводидактичні засади / Л.Варзацька // Дивослово. – 2005. – ғ 2. – С. 5-19. 

2. Перспективні педагогічні технології в шкільній освіті: Навчальний посібник / за заг. ред. С.П.Бондар. – Рівне, Редакційно-
видавничий центр «Тетіс» Міжнародного університету «РЕГІ», 2003. – 200 с. 

3. Пометун О.І. Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання: наук.-метод. посібник / за ред. О.І.Пометун, 

Л.В.Пироженко. – К.: А.С.К., 2006. – 192 с. 

 

 
 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ІННОВАЦІЙНОЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

Грицай Наталія Богданівна, 
к.пед.н., доцент, кафедра біології,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

В умовах реформування системи освіти України суспільству потрібен учитель нової генерації, здатний формувати в 
учнів основні компетенції, впроваджувати інноваційні технології навчання, розвивати творчі здібності школярів, 

організовувати розвивальне освітнє середовище. З огляду на це студенти ще під час навчання у вищому навчальному 

закладі мають здобути відповідні знання та вміння. Учитель повинен не лише ознайомлювати учнів з основами наук, а й 

формувати особистість, підготовлену до майбутнього дорослого життя: компетентну в різних галузях знань, креативну, 
комунікабельну, ініціативну, з вираженою громадянською позицією, справжнього патріота своєї держави. 

Для підвищення якості професійної підготовки майбутніх учителів важливим є дотримання певних педагогічних 

умов, про які йтиметься нижче. 

Проблему професійної підготовки майбутніх учителів різнобічно висвітлено в наукових працях А. Алексюка, 
В. Андрущенка, В. Бондаря, В. Гриньової, Н. Гузій, М. Євтуха, І. Зязюна, В. Кузя, О. Мороза, Н. Ничкало, О. Пєхоти, 

І. Підласого, С. Сисоєвої, В. Сластьоніна та багатьох інших учених. Сутність поняття «педагогічні умови», їх класифікацію 

та педагогічні умови професійної підготовки майбутніх учителів досліджували В. Андрєєв, А. Найн, Н. Яковлева 

Н. Іполитова, О. Красовська, Н. Стерхова, Т. Пагута, О. Шапран та ін. 
Окремим аспектам методичної підготовки майбутніх учителів біології у вищих навчальних закладах присвячено 

праці науковців Т. Бондаренко, Т. Буяло, В. Вербицького, Г. Жирської, О. Іванців, Н. Міщук, І. Мороза, А. Степанюк, 

Я. Фруктової, О. Цуруль та ін. Педагогічні умови оптимізації методичної підготовки майбутніх вчителів музики 

проаналізовано в дисертаційній роботі І. Бондарук [1]. Проте на сьогодні нам не відомі наукові праці, в яких визначено 
педагогічні умови підвищення якості методичної підготовки майбутніх учителів біології в Україні. 

Мета статті: виокремити і обґрунтувати педагогічні умови інноваційної методичної підготовки майбутніх учителів 

біології. 

Теоретичний аналіз науково-педагогічних джерел дав підстави стверджувати про відсутність єдиного погляду щодо 
змістового наповнення поняття «педагогічні умови». Так, Н. Іполитова та Н. Стерхова стверджують про наявність у 

наукових колах трьох позицій із цього питання: 
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- першої позиції дотримуються вчені, для яких педагогічні умови – сукупність будь-яких засобів педагогічного 

впливу і можливостей матеріально-просторового середовища, наприклад, комплекс заходів, зміст, методи (прийоми) й 

організаційні форми навчання і виховання (В. Андрєєв, А. Найн, Н. Яковлева); 
- відповідно до другої позиції педагогічні умови є компонентом педагогічної системи, який забезпечує її ефективне 

функціонування (Н. Іполітова, М. Звєрєва); 

- для науковців, які займають третю позицію, педагогічні умови – це планомірна робота з уточнення 

закономірностей як стійких зв‘язків навчального процесу (Б. Купріянов, С. Диніна) [3]. 
У пропонованому дослідженні педагогічні умови розглядатимемо як чинники, які позитивно впливають на 

ефективність методичної підготовки студентів, сприяють формуванню методичної компетентності майбутніх учителів 

біології, їхньому професійному становленню. 

Узагальнення результатів наукових пошуків багатьох вітчизняних і зарубіжних учених дало можливість визначити 
види педагогічних умов, до яких найчастіше зараховують організаційно-педагогічні, психолого-педагогічні та дидактичні 

[3]. О. Савченко розрізняє загальнопедагогічні, дидактичні та методичні умови. За твердженням науковця, 

загальнопедагогічні умови впливають на якість навчання прямо чи опосередковано через тип школи, режим її 

функціонування, кількість і склад учнів, фаховий рівень учителів, дошкільну підготовку дітей тощо; дидактичні умови 
передбачають урахування дидактичних принципів, закономірностей, способів, форм організації навчального процесу; 

методичні умови полягають у розробленні змісту (досконалих навчальних планів, програм, підручників, методичних 

посібників) [5, с. 90]. 

У дослідженні російського методиста-біолога Л. Орлової визначено такі умови методичної підготовки вчителів 
біології: а) забезпечення єдності в інтерпретації еколого-біологічних понять у процесі навчання; б) визначення змісту 

фундаментальних законів, теорій і понять еколого-біологічної освіти; в) реалізація наступності в розвитку понять під час 

вивчення всіх розділів біологічної науки; г) використання особистісно-діяльнісного підходу в процесі навчання і виховання 

[4, с. 105]. Проте, на наш погляд, вищенаведені педагогічні умови більше розкривають професійну підготовку загалом. 
У контексті наукового пошуку нами окреслено такі педагогічні умови методичної підготовки майбутніх учителів 

біології у педагогічних університетах. 

Перша умова – проектування змісту методичної підготовки на основі контекстного підходу. У методичній підготовці 

студентів орієнтиром має бути майбутня професійна діяльність. А. Вербицький називав контекстним таке навчання, в якому 
„на мові наук і за допомогою всієї системи форм, методів і засобів навчання послідовно моделюється предметний і 

соціальний зміст майбутньої професійної діяльності студентів‖ [2, с. 53]. Основною одиницею змісту контекстного 

навчання є проблемна ситуація.  

Друга умова – використання у педагогічному процесі широкого спектру організаційних форм навчальної діяльності: 
лекції (лекція-бесіда, або „діалог з аудиторією‖, проблемна лекція, лекція-дискусія, лекція-аналіз конкретної ситуації, 

лекція-консультація, лекція-конференція, мультимедійна лекція), ділові ігри, диспути, діалоги, дебати, мікровикладання під 

час лабораторних робіт, курсові роботи в контексті майбутньої професійно-педагогічної діяльності.  

Третя умова – розроблення і застосування комплексу методичних задач. Методичні задачі відображають типові 
завдання методичної діяльності сучасного вчителя біології. Основне призначення методичних задач – технологізація 

методичної підготовки та оптимізація оволодіння методичною майстерністю, розвиток методичного мислення і 

дидактичних здібностей студентів, забезпечення теоретичної та практичної готовності до роботи в школі.  

Четверта умова – впровадження інноваційних технологій навчання. У методичній підготовці майбутніх учителів 
біології ефективними вважаємо такі інновації, як інтерактивні технології навчання, метод проектів, портфоліо, проблемне 

навчання, кейс-технології, мультимедійні технології, які забезпечують розвиток методичних компетенцій студентів, 

сприяють методичному становленню майбутнього педагога. 

П’ята умова – формування у вищому навчальному закладі індивідуалізованого методично орієнтованого 
навчального середовища. Середовищно орієнтований підхід забезпечує перенесення акценту в навчальному процесі з 

активного педагогічного впливу на особистість студентів на формування «навчального середовища», в якому відбувається 

методичне становлення майбутніх фахівців. Індивідуалізоване методично орієнтоване навчальне середовище стимулює 

розвиток кожного учасника педагогічного процесу, забезпечує підвищення якості методичної підготовки майбутніх 
фахівців, формування методичної готовності до професійного саморозвитку та вдосконалення. Засобами формування такого 

середовища є побудова індивідуальних освітніх траєкторій методичного розвитку студентів, введення методично 

орієнтованого матеріалу у зміст навчальних дисциплін, застосування індивідуалізованих навчально-методичних завдань та 

ін. 
Шоста умова – створення інноваційного навчально-методичного забезпечення дисциплін методичного спрямування 

(електронний варіант лекцій; електронні підручники і посібники; зошит з друкованою основою для самостійної роботи 

студентів; збірник тестових завдань; збірник методичних задач; презентації уроків біології; відеотека уроків і позакласних 

занять тощо). 
Отже, педагогічними умовами інноваційної підготовки майбутніх учителів біології визначено такі: проектування 

змісту методичної підготовки на основі контекстного підходу; використання у педагогічному процесі широкого спектру 

організаційних форм навчальної діяльності; розроблення і застосування комплексу методичних задач; впровадження 

інноваційних технологій навчання; формування індивідуалізованого методично орієнтованого навчального середовища; 
створення інноваційного навчально-методичного забезпечення дисциплін. 
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Стратегічний пріоритет освітньої політики України у ХХІ столітті – формування суспільства, яке постійно 

навчається, засвоюючи одночасно демократичні цінності, розвиваючи громадянське суспільство. Втілення даних 
пріоритетів уможливлюється за умови належного рівня освіченості громадян, який спричинятиме позитивні соціально-

економічні та культурні зміни, упровадження високих соціальних стандартів, створення нових технологій у різних галузях 

суспільного життя. У «Національній доповіді про стан і перспективи розвитку освіти в Україні» зазначається: «щоб 

державна політика в освітній галузі виражала потреби суспільства і забезпечувала фундаментальні права людей на якісну 
освіту, враховувала актуальні та перспективні вимоги соціально-економічного розвитку країни, вкрай важливо розробити 

науково обґрунтовану, цілеспрямовану програму інноваційного розвитку освіти» [3, c. 17].  

В умовах сталого суспільного розвитку виняткового значення набуває безперервна освіта. Так, «Меморандум 

беперервної освіти Європейського союзу» (2000 р.) утверджує ідею, що безперервна освіта перестає бути лише одним з 
освітніх напрямків, а набуває статусу основного принципу освітньої системи. До шести ключових принципів безперервної 

освіти належать: нові базові знання для всіх; значне збільшення інвестицій у людські ресурси; інноваційні методики 

викладання і навчання; нова система оцінювання якості здобутої освіти; наближення освіти до місця проживання [4, c. 19]. 

Інновації у сфері вищої освіти мають корелюватися з інноваційними процесами в економіці, новими соціальними 
стандартами. Випуск нових підручників, посібників, оснащення вищих навчальних закладів комп‘ютерами повинні 

базуватися на новій матеріальній базі, сучасному обладнанні, удосконаленні компетентностей педагогів. Комплекс 

інновацій у цілях, змісті, умовах  навчання надасть важелі для набуття української вищою освітою ознак інноваційності [3, 

c. 20].  
Інноваційні освітні процеси стали предметом вивчення багатьох вітчизняних та зарубіжних вчених. Історичні 

аспекти впровадження освітніх технологій розкривають у своїх наукових працях Ф. Фрадкін, Л. Богомолова, Є. Рогачева, С. 

Мезенцева, Н. Осухова, М. Плохова, Л. Кірсанова. Ретельне вивчення і аналіз педагогічних технологій минулого дав змогу 

виявити найважливіші структурні елементи, процеси їх виникнення і функціонування, осмислити закономірності їх 
становлення та розвитку.  

Проблематика інновацій у сфері освіти розглядається в роботах вчених педагогів і психологів: Н. Горбунової, В. 

Загвязинського, М. Кларіна, В. Лазарєва, В. Ляудіс, М. Поташника, С. Полякова, В. Сластеніна, В. Слободчикова, Т. 

Шамолової, О. Юсуфбекової. На основі досліджень багатьох вчених виникла педагогічна інноватика – галузь науки про 
взаємозв‘язок трьох основних елементів інноваційного процесу в освіті: створення педагогічних інновацій, їх 

впровадження, застосування і поширення. 

Сучасний стан розвитку педагогічної науки у галузі професійної освіти характеризується інноватикою, яка охоплює 

всі аспекти освітньої проблематики, реформування процесів, спрямованих на створення умов формування і розвитку 
цілісної, творчої особистості, здатної до успішної соціалізації та самореалізації у суспільстві. Окресленим питанням 

присвятили праці відомі вітчизняні вчені: Г. Васянович, С. Гончаренко, О. Дубасенюк, І. Зязюн, В. Кремень, С. Лісова, Н. 

Ничкало, В. Рибалка, О. Рудницька, Д. Стеченко, О. Чмир.  

Проблема актуальності мистецької освіти у структурі професійної підготовки майбутнього вчителя початкової 
школи розглядається в низці сучасних наукових досліджень Г. Фешиної, Г. Петрової, І. Зязюна, Л. Хомич, О. Рудницької, Л. 

Масол, О. Отич, О. Шевнюк. Розкриття сутності інтегративного поліхудожнього підходу у викладанні мистецьких 

дисциплін репрезентують С. Коновець, Л. Масол, С. Соломаха. 

В «Енциклопедії освіти» за редакцією В. Кременя, походження терміну «інновація» в освіті завдячує 
експериментальній педагогіці і пов‘язане з пошуком новітніх форм і змісту навчання та виховання. Для педагогічної науки 

поняття «інновація» тлумачиться як результат і процес [2, с. 388]. Зокрема, за І. Підласим, інновації – це ідеї, процеси, 

засоби, результати, взяті в єдності якісного вдосконалення педагогічної системи [5, c. 4]. У «Положенні про порядок 

здійснення інноваційної освітньої діяльності» визначається, що інновації – це вперше створені, вдосконалені або 
застосовані освітні, дидактичні, виховні, управлінські системи, їх компоненти, що суттєво поліпшують результати освітньої 

діяльності [6]. 

Сучасні вчені надають особливу увагу проблемам педагогічної інноватики. Зокрема, Н. Юсуфбекова під 

педагогічною інноватикою пропонує розуміти вчення про створення педагогічних новацій, їх оцінку, опанування 
педагогічною спільнотою та використання на практиці [8, с. 10]. Проте особистісно зорієнтована парадигма освіти вносить 

свої корективи до осмислення даного явища. Так, А. Хуторськой наводить наступне визначення «педагогічна інноватика – 

наука, яка вивчає природу, закономірності виникнення і розвитку педагогічних інновацій стосовно суб‘єктів освіти. А також 
забезпечуючи зв'язок педагогічних традицій з проектуванням майбутньої освіти» [7, с. 18]. 

Інноваційні зміни в галузі професійної підготовки педагогічних кадрів є передумовою якості даного процесу 

зазначається в «Національній доповіді про стан і перспективи розвитку освіти в Україні». Успішне запровадження 

інноваційного навчання в закладах вищої освіти вимагає масштабної системної роботи за такими напрямками: 
- здійснення комплексу заходів з утвердження в педагогічній свідомості безальтернативності інноваційного 

навчання, необхідності запровадження компетентісного підходу до змісту і організації професійної підготовки педагогічних 

кадрів; 
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ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА  

ПРОБЛЕМА           40 
Курсик Тетяна Петрівна 

РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ НОВИХ ШКІЛ     43 

Луцишина Олеся Іванівна 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ     44 
Максимюк Олена Костянтинівна 

МЕТОДИКА РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ З ОДНІЄЮ ЗМІННОЮ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         46 

Масло Олена Сергіївна 

КРЕАТИВНІСТЬ ЯК РИСА ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ       47 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

240 

Мацько Оксана Володимирівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ‟Я У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 49 
Одейчук Віта Миколаївна 

ЕЛЕМЕНТИ АКТОРСЬКОЇ І РЕЖИСЕРСЬКОЇ ТЕХНІКИ  

В ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ        51 
Осипчук Лілія Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  52 
Павлюк Світлана Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ ФОНЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  54 
Парфенюк Оксана Василівна 

РЕФОРМАТОРСЬКА ПЕДАГОГІКА ЗАРУБІЖЖЯ КІН. XІX – ПОЧ. XX СТОЛІТТЯ  56 
Пилипчук Ольга Ігорівна 

ДО ПРОБЛЕМИ ЗМІСТУ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА    58 

Плаксіна Надія Володимирівна 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ НА ОСНОВІ ТЕКСТУ     59 
Плевако Іванна Михайлівна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  61 

Полюхович Марія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ САМОСВІДОМОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО  

ШКІЛЬНОГО ВІКУ          62 

Полюхович Наталія Миколаївна 

СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПОНЯТТЯ „ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ”:  ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 64 
Пташук Оксана Андріївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ У  

ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ         66 

Радовинчик Оксана Вікторівна 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН           67 

Семещук Олена Володимирівна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БАЙКИ ЯК ЛІТЕРАТУРНОГО ЖАНРУ  69 
Скопецька Людмила Олександрівна 

ГЕНЕЗА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ    71 
Стрільчук Наталія Олександрівна 

ВМІННЯ ВЧИТИСЬ І ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ   73 

Тимощук Яна Олександрівна 

СКЛАДНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ  

ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ.         74 
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СЕКЦІЯ 2 

 

"ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ" 

 

Гринькова Надія Михайлівна, Конончук Дарія Віталіївна 

СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  
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